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Áta da 13" (décima terceira) Sessão O:'dinária da Cârnara tvtunicipal de Altaneira, realizada no
dia l5 (quinze) de Maio de 2024 (dois mil e vinte e rlustro),4" (tloarta) Sessão Legislativa da 16"
(r.li -irua sexta) Legislatura.

..\s 09 (nove) horas do dia 15 (quinze) de maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro), na se{e do poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Siiva, n'406 (quatrocentos e seis), Centro, reuniu-se
err Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Cârnara Municipal de Altaneira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Tcrmo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do
Povo; Silvânia Andrade; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo
a dispcnsa da lcitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída às bancadas, que não apresen-
taratn rcssalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: leitura realizada pela Secretária
Robcrci Vânia Oliveira das seguintes matérias pautadas: Oficio n' 04012024, do Poder Executivo,

tle auLoria do Vereador Júnior do Povo, ;olicitando que seja riaCc conhecimerrto ao Plenário da Câ-
ni:rra Municipal, o Dospacho Ministerial anexo do l'ro;cdimenio n' 0l .2024.00001244-2 - o presi-
det e atcndeu a solicitação e realizou a leifura da referida documcntação. Após, seguiu-se para os
Registros tia Prcsidência, onde o Presidentc registrou sobre a homcnagem prestada ao Dia do Teié-
gi-aÍ'o, cciebrado no último dia 1l (onze). Reforçou a homcnagem a todas as mãcs do munclo pcla
passagem Co Dia das Mães, celebrado no últirno donringo, dia 12 (dozc), assim como o Dia Intema-
cioual da Enfermagem. Extemou felicitações à Assessora Legislativa da Casa, Necilyan Martins, pclo
seu anivcrsário celebrado no último dia l3 (treze), data cm que também se comemora o Dia da Abo-
iiÇ:ão.1o Ur.turutura. Hoje, foram dsstacadas a celcbração do Dia do Assistente Social e o Dia Inter-
uacionai cias Famílias. Na oportunidade, o Presidente parabenizou todos os Assistcntcs Sociais.: rodas
ils famílias, espcciaLnente as altaneirenses. Nesse sentido, registrou votos de solidariedade a tor.las as
larniiirrs do Rio Ctande do Sul pcla atual situação do Estado. Deu conhecimento ao convite do Scni-,or
Francisco de Assi-s, Diretor da Escola Profissionalizante Wellington Belém dc Figueiredo, para o 4 lo
aniversário cia retbrida instituição. Por firn, rcforçou o encontro que ocorrerá arnaúã, às 16 (dczcs-
seis) horas e 30 (trinta) minutos, na Escola Munici;al !8 de Dezernbro, para a Consulta Pública plra
;\ltancira e Nova olinda rcferente ao prcjcto de qualificação «ia CE-388. TENIA LrvRE: iniciando
cs traball.ros, o Vereador JÍu-,ior do Povc agradeceu a,rccihida dor ritaneirenses crn vrsitas para a sua
pr! cealpanha e se solidarizou com toda a família de Dona Joana, pela sua triste partidr. Depois,
agradeccu à Mesa Diretora peio atenditncnto do seu Rcqucrirnento para dar conhecimcnto ao Plcnário
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do r-roccdirnento n" 01.2024.000C 1241-2, quc trata de Notícia de Fato instaurada a partir de rcp
scntação protocolada pclo Sr. Rooswclt ,A.lcântara Alcncar em face dcle próprio, pcla acumulaç
inclevida do cargo eletivo de vcrcador conr o cargo cornissionado de Assessor dc Cesrão da Sccrcrad
Mritricipal de Saúdc dc Altaneira, além <1o cargo cfetivo de Tócnico em Enfcrmagem. O nobrc versou
sirlrrt a ciccisào dc artluivamento e, diante disso. expôs um pouLo l sua origem e pontuou qrre. nruitas
vezes, iiá:. dillculdade ds aceitar que pessoas humildes ascendam profissionalmcnte. Prosseguindo,
t arsou sobre a "cirpula da oposição" que tentou, nas suas palavras, chantageá-lo para fazer com qLr
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bem, prejudicar o povo altaneirense por conta do poder e da ganância". Dirigiu-se aos cidadãos alta-
neirenses informando que não está na políticapelo poder e nem pela ganância e, dkigindo-se ao bloco
de oposição reafirmou que "não tem ganância, não quer dem:bar ninguém e é honesto", trabalhando
diariamente para conseguir atingir os seus objetivos, sendo um deles, trabalhar em prol dos cidadãos
altaneirenses. O Vereador Ariovaldo Soares iniciou seus registros ahrmando que o Vereador Júnior
do Povo precisa entender e saber que "s,,r a gente político, agente. público, é estar sujeito a esse tipo
de ',ituação". Desse modo, infonnou que tarnbém já foi denunciado, inclusive pelo atual Secretário
de Administração e Finanças Municipal. Perante a situação, continuou a afirmar que o ocorrido en-
volvendo o Vereador Júnior do Povo foi de irregularização, fazrendo unra explanação detalhada sobre
essa referida situação. Prosseguindo, o Parlamentar afirmou que o Prefeito Dariomar Rodrigues "ge-
rencia a Prefeitura como se fosse a budega de alguém. Não se subordina aos ditames das Leis. Não
rcspeita as Lcis vigenies no Município, no Estado e nem no Brasil". Registrou ainda que, em uma
postagem nas redcs sociais, o Vereador Júnior afirmou que "a oposição tentava lhe caçar a todo custo"
e rcgistrou que tal afirmação é uma inverdade, pois, "a denúncia não partiu dessa oposição e, mesmo
sabcndo da ircgularização, não trouxc a mesma ao Plenário e não tratou sobre a situação em neúum
momento". Para mais, afirmou que o Vereador Júnior quer se promover em cirna da oposição. Em
uma questão dc ordem, o Vereador Júnior do Povo afimrou que não deve se comparar ao Vereador
Ariovaldo Soares. Afirmou quc recebeu pagamento relerente ao seu trabalho e que foi exoncrado
assim conro todos os cargos comissionados foram cxorrcrados. Afirmou que quem o procurou ,'tem

como sustcntar" e "o Advogado só protcr,-olou". Em rclaçào a srte ori.qcrn, afinnorr que falar sobre a
mesma não é uma vitimização. Por ter s:.1o citado, c, \/ereador Ariovaldo Soarcs afirmou que não fez
um discurso de ódio e nem de raiva. Afirmou ainda que não cstá revoltado com a ação do Ministério
Público e que o autorjá infonnou que irá recorrcr levando provas. Também rcgistrou que "o mesmo
Ministério que o absorve é o mesnro que diz que o Prefeito é chefe de uma organização criminosa" e
que o Vcreador Júnior pode fazer o desabafo que quiser, o quc não pode é irnputar à oposição urna
responsabilidade que ela não detém". O Vereador Valmir Brasil lez reclamações referente a situação
das estradas vicinais do Município, relatando que presencia "várias carradas de Piçarra passando",
porérn, o Distrito São Romão continua com suas estradas esburacadas. Nesse sentido, solicitou que
seja ao menos feito um paliativo a fim dc evitar possíveis acidentes. Tratou sobre a notícia de reaber-
tura da Biblioteca do Vale do São Romão e quc, inclusive, já prcsenciou a limpcza do local. Poróm,
afimrou que o pródio onde funcionava a bibliotcca precisa de uma reforma, uma vez que o mcsmo já
cstá há dois anos lbchado. Novamente, tratou sobre a iluminação da Quadra dc Esportes do Cachimbo,
rcforçando solicitação para que a iluminação seja estabclccida. Ainda nessa pauta, trouxe reclamações
sobre a iluminação pública em geral, afirmando quc scria melhor retirar a taxa que é paga pcla popu-
lação, haja vista que o serviço não está se:ldo fomccido Àp:rrte, o Vercador Ariovaldo Soares afinnou
qrie retirar a taxa pioraria a situação, airmando quu o quc dev,: se. feito é continuar cobrando à
Ac,, oinistração. O nobre registrou ainda que a solução é "trocar a póssima Gestão quc atua à seu bel
prazcr". De volta com a fala, o Vereador Valmir Brasil teceu rcclamações acerca de falta de medica-
mentos no Município. Pela situação cxposta pelo Vereador Júnior do Povo, afirmou que só tomou _

conhecimento do procedimento quando o mesmo íbi protocolado no Ministério Público. A Vereadora'
Roberci Vânia Oliveira, após manifestar condolência à família e amigos de Dona Joana pelo seu
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até em cidades vizinhas. Acerca da fala do Vereador Júnior do Povo, atirmou acreditar que a oposição
tem sido diferente nesse Município com o mandato desses três Vereadores atuais. Afirmou ainda que
a oposição não pode ser acusada por sihrações que não lhe dizem respeito. Aparte, o Vereador Ario-
valdo Soares afirmou que tentam constranger a oposição até mesmo "pelas irnprobidades cometidas
pelo Gestor". Após, realizou a leitura de alguns trechos do processo, reafirmando o Promotor foi
induzido a ero e que a inegularidade é da Administração Pública. De volta com a fala, a Vereadora
afinnou que não possui interesse em ditar como as pessoas devem se comportar em ações como a
discutida, solicitando respeito para com a oposição. Seguidamente, o Vereador Júnior do Povo trouxe
mais alguns esclarecimentos e reafirmou que quem possuía intc;ess: em lhe chantagear era a oposi-
ção. A Vcreadora Dra. Rafaela Gonçahes rnicialmente, felicitou a Assessora Legislativa da Casa,
Nectlyan Martins, pela passagem do scu aniversário. Na sequôncia, se solidarizou com o Vereador
Júnior do Povo pela situação enfrentada. Relorçou que o mês de maio é um rnês dc conscientizaçâo
e combatc ao abuso e a exploração sexual das crianÇas e adolescentes e traz destaque ainda para a
importância do Assistente Social e para a luta contra a homofobia. Nesse sentido, a Parlamentar tratou
de projetos aprcscntados na Casa que se anteciparam às pautas citadas. Em um segundo momcnto,
relembrou scu projeto de revitalização da bibliotcca do Distrito São Romão, pontuando a importância
de se politizar o cidadão. Registrou também quc o seu mandato visa mais representatividade das
nrulheres na política, bem como auxiliar todos os altaneirenses, os idosos, deÍlcientes e profissiona-
lizar osjovens. Saudou, por fim, o profissional Roberto Cabeludo e o Sccrctário de Saúde pclo acom-
panhamento de mais um procedin.rento de sua mãc, Alice. O Vereador Prolessor Nonato também
parabenizou a Assessora Legislativa da Casa, Necilyan Martins, pcla passagem de mais um ano de
vida. Depois, externou ser uma honra fazer parle da bancada situacionista, parabcnizando "a grande
vitória do Vereador Júnior na justica". Se solidarizou corr o seu colega pela situação enfrentada e

aÍirmou não ver nenhuma irregularidade na mcsnre. NI;rniÍestou :;,:ntimento de pesar à toda família
de Dona Joana, pelo seu falecimento c parabcnizou todos os prcilss-"onais da enfermagcm, que de-
senrpenhatn um papel muito importante. Referenternente a ilurninaçào pública, trouxe ao Plenário o
Oficio n'0412022, de autoria do Poder Executivo, que solicita ampliação no quadro elétrico da Qua-
dra Esportiva do São Romão. Nesse sentido, afirmou que a o Govemo Municipal não deve ser res-
ponsabilizado, mas, sim, a Emprcsa Enel, relernbrando que ele próprio já solicitou, há mais de urn
ano, energia para o Sítio Taboquinha, não tendo conseguido até o presente momcnto. Ainda nessa
pauta, expôs gastos quc o Município teve com a questão a iluninação. Alóm, afinnou que Admini
traçôes passadas prejudicam até os dias atuais a população e informou que nesse próximo dia 0

Coordenador Anderson Caldas. O Vercador Paulo Geanco manifestou solidariedads à toda familia
amigos de Dona Joana pela sua triste partida. Em nome do Vereador Júnior do Povo, parabenizo
todos os enfcrmeiros e felicitou a Asscssora Legislativa da Casa, Necilyan Martins, pela passagern
do seu aniversário. Na situação retratada pelo Vcreador Júnior do Povo, parabenizou o colega por
cnfrentar toda a situação "não se dcixando ser chantageado". Infomou ainda que, nas elcições para
Presidente da Câmara, ele próprio foi procurado. Aparte, o Verc'r'lor Professor Nonato saudou a sua
mãe e a sua esposa, pela passagem do Dia das Màes, celebrado tio ültimo dia 12 (doze). Informou
ainda que as máquinas encontram-se nas estradas realizando manutenção desde o mês de fevereiro.
A Vereadora Silvânia Andrade apÍesentou condolências à toda família de Dona Joana pelo seu falc-
cimento. Rcforçou o convite para a Co ú b lica para Altaneira e Nova Oiinda que ocorrerá am
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passagem do seu aniversário e, do rnesnto modo, parabenizou o Vereador Júnior do Povo por ter se
negado a sair do partido quando lhe ligaram. Err.r nome do Vereador Júnior do Povo, felicitou todos
os enfermciros. ORDEM DO DIA: Item I: Parecer n" 019/2024, da Comissão Permanente, referente
ao Projeto de Lei n" 01112021, de autoria do Vereador Ariovaldo Soares, que dispõe sobre o Dia da
Trilha do Sítio Poças e adota outras providências. A Vereadora Roberci Vânia Oliveira afirmou que
pediu vista foi devido a possuir muito conhecimento sobre a temática e questionou se os demais
teriam esse mesmo conhecimento. Na opomrnidade, a nobre trouxe fatos acerca da trilha do Sítio
Poças, bem como sobre o Ciclisrno praticado no local. Afimrou ainda que os Vereadores não queiram
aprovar o projeto, haja vista que, de acordo com a Parlamentar, "o chefe de vocês quis destruir toda
aquela ntata para queimar na cerâmica". Afimrou ainda que não acredita que a pauta do meio ambi-
ente é unta pauta dos petistas em Altaneira. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares esclareceu que o
Projsto se trata do "batismo" do prin:eirt-, evcnto quc ocorreu nL Trilha do Sítio Poças. Afirmou ainda
que a posição da situação é "apcnas pelo ordcname,rto Ca falta d" auroridade sob o mandato que os
mç.it-nos não possuem". A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves "para realizar um estudo mais analítico
acerca do projeto", solicitou um segundo pedido de vista. O Vereador Ariovaldo Soares, como líder
da bancada dc oposição, encaminhou o pedido de vista. Igualnrente, o vereador Paulo Geaneo, como
lidcr da bancada de situação, encaminhou o pecido de vista. Logo, o segundo pedido de vista loi
aceito pclo Plenário. Item 2: Requerimento n" 02612024, de autoria do Vereador Professor Nonato,
solicitando a criação de novas vagas para cuidadorcs de crianças portadoras do Transtomo do Espec-
tro Autista - TEA. O Vereador requercntc cxternou que a rnatéria surgiu em scssões antcriorcs enr
questõcs já discutidas na Casa. Prosseguindo, inlomrou que a propositura busca atender as neccssi-
dadcs da educaçâo em Altancira como um todo, em especial àquelcs que possucm necessidade de
nlais atcnção. Ncsse sentido, o intuito é lorncccr maior cclcridade nos cuidados para com aquclcs que
necessitam, haja vista que houve um grande aumcnto nos laudos de crianças portadoras de TEA. Na
discussão da matória, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves pontuou que, conl o aumento da necessi-
dade, a propositura se faz muito pertinente. O Vereador Júnior do Povo parabenizou o Vereador Pro-
fessor Nonato e registrou que quern ganha com a aprovaçãLr de iniciativa é a população altaneirense.
O,Vereador Paulo Geaneo sc posici<.rnr-.u favorávcl a r--,retéria p:rr,tuando que a mesma é cle rnuita
iu-rirefti1çln. O Vereador Ari<.,valdo Soares pediu vista da nratéria arlrmando que sc faz necessário
uma attálise do requerimento. Iteni 3: Requcrimento n'028/2024, dc autoria do Vereador Júnior do
Povo, solicitando construção de vestiários e banheiros masculino e feminino, nos campos de futebol
das comunidades do Sítio Taboleiro/Taboquiúa, Serta do Valério e Distrito do São Ronião. O Vc-
reldor requerente extemou quc a solicitação vem atendcr aos atletas c plateia quc se fizer prcscnte
nas localidades ntencionada, levando em consideração que não há espaços adequados para fazer troc
dc roupas e nem banheiros para que o público faça uso. Na discussão da matéria, a Vereadora Dra.
Rafacla Gonçalves relembrando sua solicitação para providenciar vestiários para as quadras, refor-
çando o seu pedido e se posicionando favorável à matéria. A Vereadora Silvânia Andrade parabeni-
zou o Vereador Júniorpela propositura e se posicionou lavorávcl. O Vereador Valmir Brasil tambóm
felicitou o Vereador pela proposirura e inlormou que, no campo de futebol do Distrito São Romão, já
possuía vestiário, não sabendo se ainda há. O Vereador Ariovaldo Soares afirmou que a matéria pos-
sui reler,ância e pertinência. A Vereadora Roberci Vânn Oliveira, Vereadores Professor Nonato e

Paulo Ceaneo tarnbém se posiciúrai.m 9rvc'rável à rnatériu. re;istrando que as comunidades sà.r me-
reçedoras. Nào havendo mais discussÍo -qohre a nrar.l';.i. a mesi;,rr ioi posta em vcltação, sendo apro-
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solicitando informações acerca do Conselho Tutelar Municipal. O Vereaclor requerente aÍirmou que,
em visita às instalações do Conselho Tutelar, presenciou que o prédio é totalmente inadequado, con-
tendo banheiro inutilizável, mato muito alto e cistema aberta, contando ainda com a falta de material
de limpeza e expediente, celular sem recargar, etc. Dado o exposto, afirmou que faz-se muito neces-
sária uma reforma no prédio, pois, diante de tais fatos, "é uma situação deplorável", destacando que
uma reforma dispet.rsaria licitação, haja vista que não. traria nruito gasto ao Município. Seguindo,
afirmou ainda que esta Casa não faz a devida fisc alizaçào. O Vercador Professor Nonato afirmou que
fart, visitas ao local e fará um levantamento da situação, trazendo, no ensejo, possiveis soluções para
a problemática. Assim sendo, pediu vista à matória. Finalizada a ordem do dia, o Presidente infonnou
sobre o início das inscrigões para o Ciclo Sesc, que estão sendo realizadas na sede da Secretaria de
Cultura, Esporte, Turismo e Juventude. Não havcndo mais nada a tratar, o Presidente Deza Soares
agradeccu a participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria intema c externa e declarou
encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após acliad conforme, scrá aprovada e
publicada. Sala das Sessões, I 024.
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